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МЕТАБОЛІЧНІ ПОРУШЕННЯ В ЖІНОК ПІСЛЯ ГІСТЕРЕКТОМІЇ 

Щербина М. О., Скорбач О. І., Салтовський О. В.  
Харківський національний медичний університет МОЗ України 

Згідно даних літератури, гістеректомія (ГЕ) є найбільш частою операцією на внутрішніх стате-
вих органах у жінок. Щодо сучасних уявлень, дефіцит естрогенів, який виникає після ГЕ, відіграє 
істотну роль у виникненні метаболічних порушень, зокрема абдомінального ожиріння, інсуліноре-
зистентності, компенсаторної гіперінсулінемії, дисліпідемії та артеріальної гіпертензії.  

Мета. Вивчення особливостей метаболічних процесів у жінок після гістеректомії. 
Матеріали та методи. До дослідження було залучено 60 жінок репродуктивного віку, які були 

розподілені на групи: контрольна (І) – 30 практично здорових жінок зі збереженою менструальною 
функцією; основна (ІІ) – 30 жінок після ГЕ зі збереженням обох яєчників.  

Усім жінкам визначали індекс маси тіла (ІМТ) за Вгеу, проводили вимірювання артеріального 
тиску (АТ). Дослідження інсуліну (ІРІ) і С-пептиду проводили шляхом стандартних радіоімуно-
логічних наборів Інституту біохімії АН Республіки Білорусь «Ріо-Інс-ПГ-125». Дослідження загаль-
ного холестерину (ЗХС), тригліцеридів (ТГ), холестерину ліпопротеїдів високої щільності 
(ХС ЛПВЩ) визначали ферментативно-колометричним методом у сироватці крові за допомогою 
тест-системи фірми Roche Diagnostics (Швейцарія) на автоматичному біохімічному аналізаторі 
Cobas 6000 (с 501 модуль). Концентрацію холестерину ліпопротеїдів низької щільності (ХС ЛПНЩ) 
послідовно обчислювали за формулою W.T. Friedewald (1972). ІА обчислювали за формулою, за-
пропонованою А.М. Клімовим (1977). Проведена статистична обробка отриманих даних методами 
варіаційної статистики та рангової кореляції. 

Результати. Метаболічні порушення в жінок ІІ групи проявлялися зростанням маси тіла, АТ, 
змінами ліпідного та вуглеводного обміну. Через 1 рік після операції було констатовано тенденцію до 
збільшення ІМТ у середньому на 12 %. Аналогічна динаміка відзначена й щодо АТ. Перед операцією 
26 (86,6 %) жінки мали нормальний рівень АТ, але до кінця першого року після операції спостерігали 
в 22 (73,3 %) жінок деяке збільшення систолічного АТ і меншою мірою діастолічного АТ. 

Аналіз показників вуглеводного обміну не виявив значних відхилень від норми базальних рівнів 
ІРІ і С-пептиду в жінок основної групи. При аналізі ліпідного складу крові в жінок ІІ групи вдалося 
виявити статистично значимі відмінності. Для більшості оперованих пацієнток характерне підвищен-
ня атерогенного потенціалу крові, що характеризується гіперхолестеринемією, достовірно відрізняло-
ся від І групи (р<0,05). Також спостерігалося збільшенням ХС ЛПНЩ, що достовірно відрізнялося від 
І групи (р<0,05). Виявлено також достовірне підвищення ТГ у жінок ІІ групи порівняно з І групою 
(р<0,05). Концентрація антиатерогенної фракції ХС ЛПВП як найбільш важливої в розвитку атеро-
склеротичних судинних ускладнень була вірогідно нижче, ніж у здорових осіб І групи, склавши 
1,15±0,02 ммоль/л у жінок ІІ групи (р<0,05). Інтегральний показник ІА у ІІ групі значно перевищував 
рекомендовані величини та достовірно перевищував цей показник у контрольній (р<0,05).  

Висновки. Таким чином, аналізуючи дані, що ми отримали, можна зробити висновок, що ГЕ є 
несприятливим чинником щодо розвитку метаболічного синдрому. Починаючи з першого року 
після ГЕ, у жінок розвиваються метаболічні порушення у вигляді ожиріння І-ІІ ступеня за ан-
дроїдним типом, підвищення АТ, підвищення атерогенного потенціалу крові з гіперхолестерене-
мією.  

РОЛЬ ГЛОБУЛІНУ, ЩО ЗВ'ЯЗУЄ СТАТЕВІ СТЕРОЇДИ ПРИ АНОМАЛЬНИХ 
МАТКОВИХ КРОВОТЕЧАХ ПУБЕРТАТНОГО ПЕРІОДУ 

Щербина І. М., Диннік О. О., Потапова Л. В.  
Харківський національний медичний університет МОЗ України 

Перебіг пубертату у дівчаток служить прогностичним показником готовності організму до ре-
алізації репродуктивної функції в подальшому. Одним з основних клінічних проявів патології пу-
бертату є порушення менструальної функції. Найбільш частою формою порушень функції репро-
дуктивної системи в пубертатному періоді є аномальні маткові кровотечі (АМК). 
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Мета. Вивчення особливостей змісту глобуліну, що зв'язує статеві стероїди у хворих з аномаль-
ними матковими кровотечами в періоді пубертату при різній масі тіла. 

Матеріали та методи. Проведено комплексне клініко-лабораторне обстеження 142 дівчаток-
підлітків 11-17 років з АМК, які були розподілені на три групи в залежності від індексу маси тіла 
(ІМТ). Першу групу склали 72 хворі з фізіологічними показниками ІМТ, другу-54 пацієнтки з 
надмірною масою тіла, третю - 30 хворих з дефіцитом маси тіла. Всім пацієнткам визначали в сиро-
ватці крові загальний Т, Е2, інсулін (ІРІ), глобулін, що зв'язує статеві стероїди (ГЗСС). Розраховува-
ли індекси НОМА-IR, вільних андрогенів (ІВА). 

Виявлено, що середній рівень ГЗСС у пацієнток І і ΙΙΙ гр. не відрізнявся від контрольних, у хво-
рих ІІ гр. був достовірно нижче, ніж у підлітків двох інших груп і контрольних значень. Найбільш 
часто нормативні коливання ГЗСС реєструвалися серед пацієнток ΙΙΙ гр. (63,6 %), найрідше – у ІІ гр. 
(36,8 %; ρ1,2<0,02). У них же достовірно частіше виявлявся знижений рівень ГЗСС (50 %; ρ1,2<0,04). 
У літературі є відомості про те, що на рівень ГЗСС впливає гіперглікемія. Він знижується при наяв-
ності гіперінсулінемії і інсулінорезистентності. Провівши такий аналіз в виділених групах окремо, 
зв'язку ГЗСС з рівнем ІРІ і наявністю інсулінорезистентності не було виявило. Зберігалася залеж-
ність тільки від величини ІМТ. З огляду на те, що основний вплив в організмі здійснюють вільні 
фракції андрогенів, ми розрахували ІВА. З'ясувалося, що достовірне його підвищення відзначається 
у пацієнток ІІ гр. У них же значно частіше відзначалися андрогенні дермопатії (гіпертрихоз, гірсу-
тизм, жирна себорея, acnae vulg, strii). Слід зазначити, що питома вага хворих з андрогензалежними 
дермопатіями (АД) зростала зі збільшенням ІВА у пацієнток І та ІІ гр. При референсних значеннях 
ІВА різні прояви АД становили 14,1 %, при значеннях ІВА вище 75 перцентілі різко зростали до 
47,7 %, а вище 90 перцентілі досягали 51,6 %. Найбільш виражене збільшення питомої ваги пацієн-
ток з АД при наростанні індексу ІВА відбувалися серед підлітків з надмірною масою тіла (ρ<0,001). 
При дефіциті маси тіла така закономірність не простежувалася. Зі збільшенням ІВА кількість хво-
рих з різними проявами АД різко знижувалась, і при значеннях ІВА більше 75 перцентілі АД не 
реєструвалися зовсім. Ступінь АД не завжди корелює зі ступенем надлишку андрогенів. Особливо 
високою чутливістю до андрогенів відрізняється сально-волосяний апарат шкіри, де під впливом 
ферменту 5-альфа редуктази відбувається перетворення Т в дегидротестостерон. У пацієнток з де-
фіцитом маси тіла, швидше за все, відбуваються порушення, пов'язані зі специфічними рецептора-
ми, які беруть участь в андрогенної стимуляції волосяних фолікулів. 

Таким чином, гормональний фон пацієнток з АМК багато в чому залежав від ІМТ, на якому 
сформувалося маткова кровотеча. 

Висновки. 
1. Вміст глобуліну, що зв'язує статеві стероїди при аномальних маткових кровотечах пубертат-

ного періоду, залежало від маси тіла, на тлі якої сформувалося кровотеча. При надлишковій масі 
тіла реєструвалося достовірне зниження цього глобуліну. 

2. Незважаючи на те, що рівень загального Т у більшості пацієнток залишався в межах рефе-
ренсних значень, індекс вільних андрогенів тільки в половині випадків відповідав нормативним по-
казникам. У третини пацієнток І гр. і половини ІІ гр. його значення перевищували норму і 
асоціювалося з андрогенної дермопатією. У хворих ІІІ гр., навпаки, практично у третини ІВА був 
знижений. 

ИММУНОГИСТОХИМИЧЕСКИЕ ИССЛЕДОВАНИЯ В 
ДИФФЕРЕНЦИАЛЬНОЙ ДИАГНОСТИКЕ РАКА ПРЕДСТАТЕЛЬНОЙ 
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